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Анотація: Толерантність має різні тлумачення та всі вони зводяться до того, що 
толерантність  – це повага, терпимість до оточуючих, сприйняття та розуміння багатого 
різноманіття культур та звичаїв нашого світу, чеснота, яка робить можливе досягнення 
взаєморозуміння між людьми, батьками, дітьми мирним безконфліктним та цивілізованим 
шляхом. 
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З 16 листопада 1995 року покладено початок відзначенню у всьому світі 

Міжнародного дня толерантності. Свято покликане шанувати рівність всіх 

людей, не залежно від походження, віку, статусу, посади, кольору шкіри, 

національності, релігійних вподобань, гендерної ідентичності чи світогляду.  

Що ж таке толерантність? У словниках зустрічаються різні 

формулювання, і всі вони зводяться до того, що толерантність  – це повага, 

терпимість до оточуючих, сприйняття та розуміння багатого різноманіття 

культур та звичаїв нашого світу, чеснота, яка робить можливе досягнення 

взаєморозуміння між людьми, батьками, дітьми мирним безконфліктним та 

цивілізованим шляхом.  

Слово «толерантність» походить від латинського слова «tolerantia», що в 

перекладі означає терпіння. Тобто саме терпеливе ставлення до людей, які 

мають іншу думку, позицію з того чи іншого питання і вкладається у поняття 

толерантності [1].  

Толерантність потрібно розвивати ще з раннього дитинства. Сім’я це 

перші прояви тепла, ласки, щастя, любові до рідної землі, до рідної пісні, до 

Батьківщини.  

Виховання в сім’ї займає перше місце і має важливе значення. Батьки 

прагнуть виховати у своїх дітях певні духовні цінності, які потім у дорослому 

житті допоможуть пристосуватися до умов життя. Кожні батьки стараються 

прив’язати своїм дітям такі цінності як: щирість, любов, повага, 

взаємодопомога, доброта, турбота, толерантність та багато інших. Ні в якому 



разі вони не роблять це силою, ні фізичним вихованням, а своїм власним 

прикладом, тобто міцною люблячою сім’єю в якій толерантність – це важлива 

умова в спілкуванні,в любові, в злагоді, в довірі, тому що толерантне 

спілкування починається ще з раннього віку та з батьківської опіки, доброти та 

допомоги.    

Кожна людина починається зі своїх батьків, другий етап розвитку це 

вчителі у школах, викладачі в університетах які стають «другими» мамою і 

татом, школа дає ті знання які необхідні для кожного, які супроводжують 

протягом всього життя. Це різні виховні бесіди, класні години, походи до 

театрів, музеїв, різні культурні заходи, екскурсії, концерти та активна 

громадська діяльність. Робота в колективні виховує людину робить доброю, 

доброзичливою, щирою,  теплою, дружньою, ввічливою, толерантною, вчить 

спілкуватися з іншими людьми[2]. 

Також дуже приємно те, що останнім часом у нашій державі стала 

розвиватися толерантність що стосується інвалідів. Діти – інваліди відвідують 

загальні школи з дітьми без особливостей у розвитку, для інвалідів по всіх 

містах нашої країни обладнуються зручні способи переходу проїзної частини, 

установивши перед виходами на дорогу так звані тактильні плити, за 

допомогою яких сліпі люди можуть промацувати своїм ціпком відведене місце 

для переходу проїзної частини дороги.  

На багатьох деревах починають з’являтися великі жовті кола, як 

дозволяють їм орієнтуватися в просторі, а під’їзди будинків та магазини 

намагаються обладнати пандусами, по яких легко може піднятися до дверей 

людина на колясці.   

Це дуже приємно, що люди без особливостей у розвитку, які не байдужі 

до проблем цих людей, вони створюють їм умови для більш-менш  

нормального пересування і кращого орієнтування в просторі[3]. 

В Україні проживають люди 134 національностей. І кожна людина 

неповторна і має свою культуру, історію, традиції тому варто пам’ятати, що 

толерантність – це здатність терпимо і з розумінням ставитися  до думок 



оточуючих, до способу їх життя, до поведінки, культури та звичаїв. Адже 

кожен із нас унікальний. Тому толерантність – це не байдужість, а терпимість. 

Твори добро - ось заклик толерантності, ось гідний вчинок кожної 

людини, кожного громадянина. Кожен з нас повинен вірити в добро, повинен 

творити сам його, не чекаючи на поштовх, а сам з своєї ініціативи зробити щось 

таке, щоб принесло користь для всіх хто оточує нас. Зробити те, що інші 

вважають неможливим. Зацікавити всіх, подати гідний приклад і віру в хороше, 

незабутнє продовження життя. 

Толерантність – це привілей сильних та розумних людей, які вміють 

спілкуватися з людьми котрі їх оточують, вміють виховано та з повагою до них 

ставитися, бути добрими, чесними, ввічливими теплими в спілкуванні та 

врівноваженими, вміти вислухати та сприймати  адекватно думки інших 

людей[4]. 

У наш час толерантність розуміють як повагу і визнання рівності, відмову 

від домінування та примусу, визнання права інших людей на власні думки, 

погляди та інтереси. Отже, толерантність перш за все має на меті прийняти 

інших такими, якими вони є, і взаємодію з ними на основі згоди.  
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Abstract: Tolerance has different interpretations, and they all boil down to the fact that tolerance is 
respect, tolerance for others, acceptance and understanding of the rich diversity of cultures and 
customs of our world, a virtue that makes it possible to achieve mutual understanding between 
people, parents, children, peaceful, conflict-free and in a civilized way. 
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